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Ο Μητροπολίτης Φθιώτιδος εγκαινίασε ναό στο 
Μαρτίνο Λοκρίδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Μία ιστορική εκκρεμότητα διακοσίων περίπου ετών «έκλεισε» 
σήμερα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών
κατόπιν πολυετούς αιτήματος των κατοίκων της όμορφης 
πόλης του Μαρτίνου, στα νότια σύνορα της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος, στην ειδυλλιακή Λοκρίδα.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών με την συμμετοχή πλήθους 
λαού εγκαινίασε τον ιστορικό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην θέση 
«Παναγιά» στο Μαρτίνο Λοκρίδος.

Ο Ναός είναι κτίσμα, το οποίο χρονολογείται μετά την Επανάσταση του 1821 και 
βρίσκεται σε μία ειδυλλιακή, κατάφυτη από ελιές θέση, ενώ στο προαύλιο του 
Ναού, ένα αρχαίο πηγάδι Μινωικής εποχής μαρτυρεί την μεγάλη ιστορία, αλλά και 
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τα πολλά προνόμια της ευλογημένης γης των Λοκρών και του πλούσιου πολιτισμού 
τον οποίο κατέχει.

Ο Ναός ανακαινίσθηκε εκ βάθρων από τους ευσεβείς κατοίκους του Μαρτίνου το 
1993 και αποτελεί ένα στολίδι πραγματικό για την περιοχή, πόλος πνευματικής 
έλξης για πολλά μυστήρια της Εκκλησίας μας και πολλές χαρές της περιοχής.

Τα αποτμήματα των Ιερών Λειψάνων: του Αγίου Ιερομάρτυρος Χαραλάμπους, της 
Αγίας Ενδόξου και Οσίου Παρθενομάρτυρος Παρασκευής και του Αγίου Ενδόξου 
Μεγαλομάρτυρος Τρύφωνος, τα οποία τοποθετήθηκαν στο φυτό της Αγίας 
Τραπέζης, εκόμισε στο Ιερό Επισκοπείο Ταλαντίου και Λοκρίδος, ο Καθηγούμενος 
της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Μαλεσίνης Αρχιμανδρίτης π. Αγαθόνικος 
Λυπίτκας από το σκευοφυλάκιο της Μονής, τα οποία και μετέφερε και κατέθεσε 
στην Αγία Τράπεζα στον προς εγκαινισμόν Ιερό Ναό ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών και χοροστάτησε στον Μέγα Αρχιερατικό 
Εσπερινό των Εγκαινίων, πλαισιούμενος από τον Διευθυντή του Κέντρου 
Εκκλησιαστικής Διακονίας του Ιερού ΕπισκοπείουΤαλαντίου και Λοκρίδος και 
Αρχιερατικό Επίτροπο Αταλάντης Αρχιμανδρίτη π. Δημήτριο Ζελιαναίο, τους 
Αρχιερατικούς Επιτρόπους Μενδενίτσης και Καμένων Βούρλων Πρωτ. π. 
ΚωνσταντίνοΡεντίφηκαι Οπουντίων και Μαλεσίνης Πρωτ. π. Αθανάσιο 
Λατσούδηκαι ιερείς διαφόρων Ενοριών της Λοκρίδος.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών συγχαίροντας τον 
Προϊστάμενο του Ιερού Ναού π. Ανδρέα Ταρλαντά και τα μέλη του Εκκλησιαστικού 
Συμβουλίου και του Φιλοπτώχου Ταμείου και όλους τους συνεργάτες της Ενορίας 
και τους πιστούς του Μαρτίνου, απένειμε το οφίκιο του Πρωτοπρεσβυτέρου και 
χειροθέτησε στην διακονία της πνευματικής πατρότητος τον π. Ανδρέα, μία πράξη 
αγάπης, η οποία επισφραγίστηκε από έκδηλα συναισθήματα συγκίνησης από τους 
παρευρισκομένους πιστούς.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεώνστον λόγο του αναφέρθηκε 
στην σπουδαιότητα, αλλά και στην ιστορικότητα του Μυστηρίου των Εγκαινίων 
ενός Ναού, ενώ αναφέρθηκε στην κανονικότητα του Μυστηρίου, το οποίο τελείται 
μόνο από τον οικείο Μητροπολίτη, του οποίου η αρχιερωσύνη και η υπογραφή 
εγγυώνται την εγκυρότητα των μυστηρίων της Εκκλησίας.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών ανέφερε χαρακτηριστικά:

«Η Παναγία μας, η οποία προστατεύει αυτόν εδώ τον τόπο διαχρονικά και μόνιμα 
και αποτελεί σημείο αναφοράς με τον Ιερό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου, αυτό το 
υπέροχο Εξωκλήσιον μέσα στην παραδεισένια ομορφιά του Μαρτίνου και της 
Λοκρίδος σήμερα μας κάνει ένα επιπρόσθετο δώρο. Μας δίνει τη δυνατότητα 
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αφενός μεν να τελέσουμε τα εγκαίνια του Ιερού Ναού, και αφετέρου με τον 
εγκαινισμό του Ναού δόδεται η ευκαιρία και για έναν προσωπικό δικό μας 
εγκαινισμό, να ξαναγίνουμε και εμείς καινούργιοι, να ανανεωθούμε, να 
ανανεωθούν τα χαρίσματα, τα οποία μας έχει δώσει ο Θεός και το σπουδαιότερο 
χάρισμα είναι το χάρισμα του Αγίου Βαπτίσματος, το χάρισμα του Αγίου 
Χρίσματος, το χάρισμα των Μυστηρίων της Εκκλησίας το ότι είμαστε χριστιανοί. 
Για τον Αρχιερέα είναι μια ευκαιρία και δικής του αναγεννήσεως και εγκαινισμού. 
Γι’ αυτό ο Αρχιερέας ενδύεται τον χιτώνα τον βαπτισματικό, ο οποίος συμβολίζει 
και το σάβανο του Χριστού με το οποίο κατήλθε στον Άδη να νικήσει τον θάνατο, 
αλλά συμβολίζει και το χιτώνα βαπτίσεως των νεοφωτίστων χριστιανών

Συνδέεται η Ανάσταση, το Βάπτισμα, το Χρίσμα η αναγέννηση και ο εγκαινισμός με 
αυτό το μεγάλο γεγονός των Εγκαινίων και οι ιερείς που συμμετέχουν λαμβάνουν 
αυτή τη χάρη ανανεώσεως του χαρίσματος της αγίας ιερωσύνης που επιτελεί 
δηλαδή τα Μυστήρια της Εκκλησίας με κέντρο την Αγία Τράπεζα και τις 
δυνατότητες να προσφέρουν πάνω στην Αγία Τράπεζα τον όλον άνθρωπο».

Κλείνοντας τον λόγο του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών 
σημείωσε:

«Τούτη την ημέρα, που έχουμε αυτή τη χαρά, και μάλιστα σε μία περίοδο 
δοκιμασίας για την περιοχή λόγω των εξελίξεων στη ΛΑΡΚΟ και άλλων εξελίξεων 
που μας έχουν λυπήσει, μας ανησυχούν αλλά και συγχρόνων μας πεισμώνουν ώστε 
να δημιουργούμε και να είμαστε παρόντες και να στηρίζουμε με όποιο τρόπο 
μπορούμε τον λαό του Θεού, επέλεξα να ανανεώσω και τα χαρίσματα πατρός 
Ανδρέα, του εκλεκτού Εφημερίου και εργάτη του Ευαγγελίου εδώ στην περιοχή, ο 
οποίος μαζί με τους υπόλοιπους πατέρες της Λοκρίδας αποτελούν το πιο αξιόμαχο 
ιερατικό δυναμικό της Μητροπόλεως μας, το οποίο συνεπικουρούν και οι λοιποί 
πατέρες από τις άλλες περιοχές».

Σήμερα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών χοροστάτησε στον 
Πανηγυρικό Όρθρο, ακολούθησε κατά την πρέπουσα τάξη η τελετή των Εγκαινίων 
του Ναού και στην συνέχεια η πρώτη Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, επί της 
νεοεγκαινιασθείσης Αγίας Τραπέζης.

Το σπουδαίο πνευματικό αυτό γεγονός για το Μαρτίνο και την περιοχή της 
Λοκρίδος ολοκληρώθηκε με την αποκάλυψη της αναθηματικής πλάκας στην είσοδο 
του Ναού, όπου ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών χαρακτηριστικά υπογράμμισε:

«Φτάσαμε σε αυτήν την ευλογητή στιγμή, που μας αξίωσε η αγάπη του Θεού και 
το έλεος της Παναγίας Μητέρας μας, να πραγματοποιήσουμε τα Εγκαίνια αυτού 



του περικαλλούς Ιερού Ναού και ουσιαστικά να κλείσουμε μία ιστορική 
εκκρεμότητα. «Ήγγικεν το πλήρωμα του χρόνου», ήρθε η ώρα και έτσι σήμερα 
τελέσαμε τα Εγκαίνια του Ναού! Μέσα σε αυτήν την αίσθηση που νιώθουμε ότι μας 
παίρνουν πράγματα συνέχεια, μας αφαιρούν πράγματα, θέσεις εργασίας, 
υπηρεσίες, διάφορες υποδομές, διάφορα πράγματα, αισθανόμεθα να βαλλόμεθα 
εδώ στη Λοκρίδα ιδιαίτερα, έρχεται η Παναγία μας και η Αγία μας Εκκλησία σε 
αυτήν την συγκυρία να μας παρηγορήσει και να μας πει και να βροντοφωνάξει ότι 
«Είμαστε παρόντες»! Η Εκκλησία είναι παρούσα, είναι εδώ κι ο Επίσκοπός σας έτι 
περισσότερο είναι παρών, αεί παρών, εδώ στη Λοκρίδα, στην καρδιά της 
Λοκρίδας!! Αυτό ιδιαίτερα με χαροποιεί και αποτελεί και χρέος μου, αλλά 
συγχρόνως και απόλαυσή μου και χαρά μου. Χρέος και χαρά μαζί να βρίσκομαι 
ανάμεσά σας σε χαρές και σε λύπες, σε προβλήματα και σε δυσκολίες, σε 
δοκιμασίες και ευκολίες, σε όλα να είμαστε μαζί γιατί είμαστε μία οικογένεια, η 
οικογένεια του Κυρίου μας Ιησού Χριστού.

Έπονται πολλές ευλογίες, πολλές χαρές με επίκεντρο την Λοκρίδα, η οποία μας 
ενώνει κι η οποία θυμίζει κ και στην υπόλοιπη Φθιώτιδα ότι όλη η Φθιώτιδα 
είμαστε μία οικογένεια».

Σε όλους τους πιστούς διενεμήθησαν οι ευλογίες Εγκαινίων, καθώς και πλούσιο 
κέρασμα, το οποίο ετοίμασαν με αγάπη οι εθελόντριες συνεργάτιδες κυρίες της 
Ενορίας.

Στις Ιερές Ακολουθίες, οι οποίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό 
Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από διαδικτύου, ενώ έψαλλε ο 
Διευθυντής του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» Δρ. κ. 
Ανδρέας Ιωακείμ, συνεπικουρούμενος από τον Γραμματέα του Ιερού Επισκοπείου 
Ταλαντίου και Λοκρίδος κ. Βασίλειο Μακέδο και τον Ιεροψάλτη του Ναού κ. 
Δημήτριο Δημάκη.

Μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν: ο Δήμαρχος Λοκρών κ. Αθανάσιος Ζεκεντές, ο 
Πρόεδρος του Μαρτίνου κ. Δημήτριος Μπρούτσος, ο Διοικητής του Γ΄ Λιμενικού 
Τμήματος Λάρυμνας κ. Ζαχαρίας Παΐσιος, καθώς και εκπρόσωποι άλλων φορέων 
και συλλόγων του τόπου.


